

# Торжества на родине ИЛЬЧА

УЛЬЯНОВСК. Родина Ленина торжественно отметила 97-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства.

На улице Ульянова, там, где родился Ильич, состоялся многотысячный митинг. Он был посвящен закладке мемориального центра, который будет создан к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Трудящиеся Ульяновска заложили в специальную нишу фундамента будущего сооружения металлический цилиндр с письмом-обращением к потомкам.

(ТАСС).

# Ленинский ШАХТЕР

Год изложения  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (8812)

Вторник, 25 апреля 1967 г.

Цена 2 коп.



## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ городов Ленинска-Кузнецкого, Белова, Анжеро-Судженска за I квартал 1967 года

Показатели	Един. измер.	Ленинск-Кузнецкий	Белово	Анжеро-Судженск
1. Выполнение плана по валовой продукции	%	104,3	101,3	103,8
2. Выполнение плана по производительности	%	100,1	99,7	100,6
3. Выполнение плана по вводу основных фондов	%	145,4	в 4,9 раза	119,1
4. Введено жилой площади кв. м.	5048	1193	—	
5. Выполнение плана кап. вложений	%	91,4	105,5	92,6
6. Выполнение плана кап. вложений по коммун. строительству	%	78,6	40,0	в 24,2 раза
7. Выполнение плана по бытовому обслуживанию	%	100,3	99,5	91,2
8. Выполнение плана кап. ремонта жилого фонда	%	77,4	78,7	86,4
9. Выполнение плана розничного товарооборота	%	101,6	101,4	101,2
10. Выполнение плана по сдаче цветных металлов	%	103,7	119,8	105,1
11. Выполнение кассового плана	%	103,5	113,2	101,9
12. Занимаемое место по охране общественного порядка в городе	место	1	7	4

ПРИМЕЧАНИЕ: По итогам 1-го квартала обком КПСС и облисполком признали победителем в соревновании трех городов г. Ленинск-Кузнецкий.

## Срочный заказ готов

В начале этого месяца на чугунолитейный завод поступил заказ: изготовить для городских парков, скверов, аллеи два комплекта скамеек, т. е. 200 штук. Срок исполнения до 1 мая. Это задание в течение месяца выполнили бригады слесарей, руководимая И. В. Белоносовым, формовщиков — В. Г. Новиковой, заливчиков — И. И. Целовальникова; — передовые бригады чугунолитейного завода.

Уверенно взяв старт в начале года, эти бригады из месяца в месяц выполняют и перевыполняют план. Поэтому им, как передовикам

производства и было поручено такое ответственное задание общественности города.

Особенно хорошо работала в этом месяце бригада формовщиков В. Г. Новиковой — депутата городского Совета. Трудолюбивые, настоящие труженицы входят в нее. А в этом, пожалуй, большая заслуга самого бригадира, сумевшего сплотить и создать дружный коллектив.

Денька через три в городских парках, скверах, аллеях появятся новые скамейки, сделанные литейщиками чугунолитейного завода!

## В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

В Ленинские дни ожила работа библиотеки шахты «Полысаевская-2». Здесь приготовлен стенд и подобрана литература о Ленине для учеников школы № 29, которые проводили конкурс на лучшего чтеца произведений о Владимире Ильиче. Председатель библиотечного совета коммунист Илья Иванович Серебряков на участках провел беседы о Ленине — организаторе Советского государства.

В актовом зале комитет комсомола организовал вечер, посвященный памяти Владимира Ильича. На нем заместитель главного механика Ю. Г. Чухонцев сделал доклад «Жизнь Ленина — пример беззаветного служения Родине». После доклада прозвучали грамзаписи речи Ленина о Красной Армии, воспоминания о нем Н. К. Крупской и людей, встречавшихся с В. И. Лениным.

В апреле члены лекторской группы прочтут лекции: «Ленинский план культурной революции в СССР», «Ленинский план электрификации страны и его осуществление».

П. ГРИГОРЬЕВ.

## Подарок обувщиков

По плану коллектива обувной фабрики № 17 должен был изготовлен в течение четырех месяцев 80.300 пар домашней обуви. Фактически за первый квартал и 20 дней апреля здесь сшило 84.300 пар. Выполнен план по накоплению себестоимости, отгрузке и другим технико-экономическим показателям.

Отрадно то, что все цехи и бригады работают хорошо, — говорит директор фабрики Н. М. Негодяев. — Но лучше всех показатели у бригады В. Болдицыной из

цеха № 2. Второй месяц эта бригада удерживает у себя переходящее Красное знамя.

И другую приятную новость сообщил Н. М. Негодяев. На фабрике установлены и успешно работают вальцы по приготовлению клея. Это не только облегчило труд и улучшило качество клея, но и дало значительную экономию по зарплате, так как вместо двух kleеварщиков остался один.

На десять дней раньше обязательства установлена машина для разглаживания шва.

## ЕДАЛИ ЛЬ ВЫ?

Придя, как обычно, в хлебный магазин покупатели увидели на витрине маленький похожий на петушиный гребешок хлебец и удивились: что-то новое? Новое — пирожок бутербродный. Восемь новых изделий освоил и стал выпекать наш хлебокомбинат. Это диетический, алоридный хлеб, булочки: ярославская, с пониженной кислотностью, с помадкой, чайные батончики, детские рожки и пирожное «корзиночка», столовый хлеб.

А сейчас появляется еще одна новая булочка — кузбасская.

## Парад юных ленинцев

### РЕПОРТАЖ

Паров, посланцы школ города, пришли сегодня на слет. У многих в руках венки цветов. Алеют пионерские галстуки. Оркестр исполняет марши. А у памятника Ильичу застыл почетный караул.

12 часов дня. В караул к подножью памятника встают лучшие ученики школы № 2 Люба Ефтеева, Серафима Золотухин, Люда Шатова. Замер строй пионеров и октябрят. На импровизированную трибуну поднимаются гости пионеров: заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. А. Макаров, Герой Социалистического Труда М. Г. Измайлов, комсомольцы 20-х годов А. В. Куликова и В. Ф. Загоровский, заведующий горкомом М. А. Шутылев.

Член городского штаба пионеров Галия Петрова отдает рапорт.

Лучшие из лучших пио-

неров, посланцы школ города, пришли сегодня на слет. У многих в руках венки цветов. Алеют пионерские галстуки. Оркестр исполняет марши. А у памятника Ильичу застыл почетный караул.

Сегодня пионерия всей страны свои радости и цветы принесли тебе, Ленин! Из колонн выходят пионеры с цветами и возлагают их к подножью памятника. В это время с красными галстуками в руках вперед выходят октябрят. Сегодня, в день рождения Ленина, они станут пионерами, верными ленинца-ми.

Люди старшего поколения, комсомольцы 20-х годов, подходят к ним и повязывают галстуки.

— Мы веселые ребята,



# Первые к 50-летию Советской власти организации профсоюза

Организация профсоюзов — это часть той большой работы, которую проводили большевики в широких масштабах в период подготовки Октябрьского вооруженного восстания. На нашем руднике эта работа имела свои особенности. В Кольчугине из 1.500 горнорабочих более половины были военнопленные венгры. За годы империалистической войны на руднике появилось много так называемых «штатников» — детей зажиточных крестьян, кулаков, купцов. Чтобы не попасть по мобилизации на фронт, они шли на шахты. А тех, кто открыто выражал свое недовольство капиталистическими порядками, администрация рудника постаралась сплавить на фронт. Много было сезонников. Таким образом, кадровые рабочие составляли не более одной трети.

Но и в таких тяжелых условиях большевики умели вести революционную пропаганду среди рабочих. Она велась под руководством профессионального революционера большевика-ленинаца Франца Суховерхова (Михаила Ивановича Сычева). В апреле он бежал из Томска и под вымышленным именем устроился на Кольчугинский рудник.

В Кольчугине Франц Суховерхов встретился и познакомился с другими большевиками. Каменщиком на стройке работал старый большевик Альберт Юльевич Корт. Родился он в Польше, за революционную деятельность в 1905 году был арестован и заточен в Петропавловскую крепость. Потом ссылка в Енисейскую губернию, побег, снова тюрьма. И снова побег, на этот раз удачный. А. Ю. Корт обосновался на Кольчугинском руднике.

Постепенно вырисовывался круг надежных людей. На руднике складывалась боевая подпольная организация рабочих, в которую входят Г. Чепелев, З. Репецкий, И. Пихт, С. Осокин, В. Митраков и другие. К началу февральской буржуазно-демократической революции в Кольчугине уже

были силы, способные объяснить народу суть происходящих политических событий. Передовые рабочие, группировавшиеся вокруг большевиков, правильно оценивали сложившуюся обстановку.

9 марта был образован совет рабочих старост Кольчугинского рудника. Он начал действовать как орган власти.

10 марта совет рабочих старост выработал свои требования администрации и на заседании 13 марта совместно с управляющим рудником горным инженером К. В. Здановичем был подписан протокол об увеличении заработной платы, установлении 8-часового рабочего дня, об отмене штрафов, о выдаче пособий рабочим за дни болезни и т. д. В то же время совет осуществляет организаторские функции: он принимает меры к увеличению производительности труда, берет на себя наблюдение за правилами внутреннего распорядка, организацию артелей.

Протокол этого заседания — первый в истории рудника договор рабочих с предпринимателями.

В апреле 1917 года совет рабочих старост был преобразован в Совет рабочих депутатов, который избрал исполнком из 5 человек, создал «бюро труда». Для охраны порядка Совет создал народную дружину из 20 человек. Пристав и урядник были разоружены и отстранены от должности.

После февральской революции одновременно с образованием Советов, в Кольчугине, как и в других городах, возник местный орган Временного правительства — комитет общественного порядка и безопасности.

1 мая 1917 года в рудничном клубе проходило собрание горняков. Ф. Суховерхов говорил о том, что необходимость решения важнейших для пролетариата вопросов требует единства действий всех рабочих, их объединения в профессиональные союзы. Большинство рабочих пошло за Ф. Суховерховым,

был образован профсоюз горнорабочих, в который сразу же вступило более 30 человек. Профсоюзы были созданы в механических мастерских, в строительном отделе, в рудоуправлении.

Совет рабочих депутатов и профсоюзная организация стали вести работу в тесном контакте. Это вызвало нападки со стороны меньшевиков, эсеров и комитетчиков. Вкупе с административными рудника они обвинили членов Совета в превышении власти, вмешательство рабочих в вопросы производства считали самоуправством, пытались доказать, что введение 8-часового рабочего дня снижает производительность труда и грозит совершенно остановить производство.

Тогда в газете «Знамя революции» 9 июня 1917 года Ф. Суховерхов опубликовал статью, в которой наглядно показал тщетность попыток буржуазии и ее подручных — меньшевиков и эсеров — свалить всю вину за происходящий в хозяйственной жизни спад на рабочих, на Советы. В мае при 8-часовом рабочем дне добыча угля (917.350 пудов) даже превысила январскую (859.355 пудов), ко-

гда шахтеры работали по 12 часов. Производительность труда осталась почти на том же уровне: 39,7 пуда на упражку в мае против 40,5 пуда в январе. Некоторое снижение добычи и производительности в апреле объясняется тем, что производилось более обычного подготовительных работ и работ по креплению выработок.

15 июля в Томске открылся первый съезд горнозаводских рабочих Западной Сибири. На съезде был принят Устав союза, рассмотрены основные экономические вопросы, выдвигаемые на местах. Председателем Сибирского областного бюро профсоюза горнорабочих был избран Франц Суховерхов.

6 августа 1917 года под руководством Ф. Суховерхова в Кольчугине прошло общее собрание рабочих и служащих рудника по организации общего профессионального союза. «Этому съездию, — писал Ф. Суховерхов в газете «Знамя революции» 12 августа, — предшествовал ряд совместных заседаний правлений всех существующих здесь профессиональных союзов (углекопов, металлистов, строитель-

ных рабочих, служащих, групп десятников, нарядчиков) и Совета рабочих депутатов, на которых был принят Устав, выработанный на съезде горнорабочих Западной Сибири,

а также был выработан ряд мер к организации единого союза по производству». Собрание единогласно высказалось за организацию единого союза, «...с секциями при общей кассе», избрало правление из 11 человек, причем «...выборы проводились за закрытой подачей голосов, что отняло у собрания много времени, но такая процедура выборов послужит школой местным рабочим, мало знакомым с демократическим принципом выборов» (Приложение Ф. Суховерхова).

Образованы были секции: углекопов — 500 членов, строительных и поверхностных рабочих — 800 членов, металллистов — 125 членов, служащих — 125 членов, группы десятников — 50 членов. Всего профсоюз Кольчугинского рудника насчитывал 1.600 членов. Председателем правления рудничного объединенного профсоюза был избран Григорий Чепелев, секретарем — Захар Репецкий.

Большевики Кольчугина получили возможность вести легально широкую революционную работу среди рабочих рудника.

А. ВОЛКОВ.

## В порядке обсуждения

## ПРОБЛЕМА ЖЭКа

тальная часть не смогла из-за недостатков бланков.

Я представляю дело так: ЖЭК будет заниматься текущим ремонтом, не распыляя своих сил. Таким образом, качество текущего ремонта будет значительно лучше. Сейчас же руководство ЖЭКО старается в большей степени выполнить план капитального ремонта, а план текущего ремонта, хотя по сумме и выполняется, но качество работ все еще плохое. Контроль за текущим ремонтом в нынешних условиях ослабевает, так как в физически невозможно все контролировать.

Улучшению эксплуатации жилфонда будет способствовать изучение передового опыта ЖЭК других городов, где применяется, например, автоматическое включение и выключение освещения в подъездах, лестничных клетках, во дворах и на улицах. Затраты на это устройство очень быстро окупятся.

В деятельности ЖЭК получат применение народные ремонтные дружины — всем этим станет возможно заняться...

Кому же передать капитальный ремонт? Вот тут я согласен с В. Кармановым: в перспективе надо думать об объединении всего городского фонда при горсовете. Тогда, очевидно, встанет вопрос о том, чтобы в городе иметь ремонтно-строительную контору, которую можно создать на базе прорабского участка.

На мой взгляд, уже сейчас стоит задуматься над этой проблемой и поискать пути для ее решения.

Есть и ближайшая возможность — объединение ЖЭКО треста в один. Исходя из трех моментов, разве не пора тресту заняться этим вопросом и, в частности, созданием группы капитального ремонта? Мне кажется, что это вполне в компетенции треста. Не пора ли посчитать, во что обходится в конце концов содержание разрозненных ЖЭКО, разоренные дома, потери на кустарщине?

П. ПАРФЕНОВ,

от РЕДАКЦИИ:

Вопрос, поднимаемый тов. Парфеновым, редакция считает своевременным и интересным. Она надеется, что заместитель управляющего трестом тов. Оти и начальник управления коммунального хозяйства тов. Петров выскажут свои соображения на страницах газеты.

## ЧЕТЫРЕ ПРИЗВАНИЯ АРМЯНСКОГО ВРАЧА

ЕРЕВАН. Миниатюрную скрипку из серебра (5 сантиметров), изготовленную Карлосом Даниеляном, охотно приобрел бы любой коллекционер. Автор этой миниатюры — по профессии... впрочем, профессию попробуйте назвать сами.

К. Даниеляну — 40 лет. Он одновременно окончил политехнический и медицинский институты, а кроме этого — Ереванскую консерваторию. Солист национального симфонического оркестра (фагот). Возглавляет медицинский отдел республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Сотрудник института акушерства и гинекологии К. Даниелян готовит диссертацию на соискание учченой степени кандидата медицинских наук.

На снимке: Карлос Даниелян в третьей клинической больнице Еревана.

Фото А. Бадаляна.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр., № 82, 25 апреля 1967 г.



## ГОРОД ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧИСТЫМ

На заседании городского санитарного штаба отчитывались организации орса продтоваров и жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинскшахтстрой».

На предыдущем заседании были оглашены результаты санитарной проверки служебных территорий продовольственных

магазинов — очень печальные результаты. Санитарный штаб предложил срочно очистить территории, предупредив руководителей орса, что иначе закроет некоторые магазины.

Дело свинулось с мертвой точки, на заседании 17 апреля были отмечены небольшие недостатки (разбросанная и не вы-

везенная со двора тара, в основном).

В ЖЭКО треста «Ленинскшахтстрой» самые запущенные дворы, и, несмотря на это, его начальник тов. Калмыков не проявляет энергии. В апреле дворы в этом ЖЭКО будут приведены в порядок, иначе, как вы, разился на заседании штаба заместитель управляющего трестом тов. Мацилевич, ответствен-

ные за это будут сняты с работы.

Не пожелали встретиться с санитарным штабом начальник ЖЭКО шахты имени Ярославского тов. Константинова и заместитель начальника шахты тов. Подчишаев. Материалы об этом жилфонде переданы административной комиссии исполкома,

# КАЖЕТСЯ, ЧЕГО ПРОЩЕ!

На нашем руднике многое сделано для улучшения техники безопасности. С внедрением гидрокрепей и очистных выемочных комплексов, созданы поистине безопасные условия для работающих в лаве. Внедрение толкателей у мест погрузки и механизации погрузки угля в вагоны также резко снизили травматизм. Внедрение новых светильников типа «Кузбасс» не только ликвидировало случаи химических ожогов кислотой, но и позволило резко снизить простудное заболевание — радикулит.

Только за 1966 год на шахте имени Ем. Ярославского для улучшения состояния ТБ и охраны труда было израсходовано более 139 тысяч рублей.

Однако еще не полностью изжиты условия, создающие почву для травматизма. К этим условиям нужно, прежде всего, отнести отсутствие или недостаточность освещения откаточных выработок, мест погрузки и разгрузки материалов.

Общеизвестно, что при улучшении освещенности рабочего места не только увеличивается производительность труда, но и сокращается травматизм. Анализ травматизма на нашей шахте показал, что все несчастные случаи произошли при отсутствии или крайне недостаточной освещенности рабочих мест или пути следования до работы.

Казалось бы, чего проще — причина установлена, нормы освещенности рабочих мест разработаны, остается только ввернуть лампочки или подвести арматуру освещения. Но этот вопрос на нашем руднике превращен из простого в сложный, а иногда просто неразрешимый.

В свое время были оформлены заявки на лампочки к светильникам типа РП-60 и РП-100, которых требуется для шахты в год (с учетом крайне плохого их качества) 17.000. Однако в тресте заявки были переделаны и выделено всего 5.950 штук. Получается, что шахта осталась без света. И не только шахта, но и поверхность. Из-за плохого снабжения и качества электролампочек порой не освещена территория шахты и шурфов. Только по этой причине на шахте уже в этом году было 3 несчастных случая.

Плохое освещение сортировки и погрузки также создает предпосылки к травматизму рабочих. Но нужно отметить, что этот вопрос мало кого волнует, а снабженцам, видимо, неведомо, что от них зависит снижение травматизма на шахте. Иначе как понимать, что при необходимости в 50.000 штук, запланировано лишь 23.400 лампочек.

Вторым, не менее важным вопросом является несовер-

шенство заводских конструкций новых видов крепей и отсутствие надежных временных крепей в подготовительных выработках. Взять хотя бы комплекс ОМКТ-4. Этот замечательный агрегат зарекомендовал себя хорошо. Но если посмотреть на него с точки зрения безопасности, то видно, что не все вопросы, связанные с безопасностью, решены положительно.

Так, при работе комплекса возможны случаи, когда отдельные секции «засыпают», и для обеспечения работы комплекса требуется их установка в нормальное положение. При этих работах, которые проводятся крайне

стии с ПБ занимаются ремонтно-восстановительные участки. Однако при посещениях любая комиссия устанавливает, что крепь в отдельных местах выработок требует замены или расширения самих выработок.

Спрашивается, неужели руководство участков и шахты не может навести нужного порядка? Или не видят этих нарушений? Должен отметить, что в большинстве случаев все об этом знают, и меры по приведению выработок в соответствие с требованиями ПБ принимаются. Но, как видно, недостаточные.

Основная причина заключается в том, что объем поддерживаемых выработок из года в год растет, состояние их ухудшается, а штат крепильщиков остается прежним. Конечно, нужно признать, что на шахте не всегда правильно используют крепильщиков, организация работ по перекрепке ведется дедовскими методами. В отдельные выработки лес на 600—700 метров доставляется вручную, а уборка породы производится на носилках.

Спрашивается, можно ли устранить это? Да, можно. И эти вопросы на шахтах решаются. Но на каждой шахте по-разному и лишь после того, как произойдет травма. Следовательно, руководство треста этот вопрос должно изучить и обобщить и дать шахтам рекомендации.

То же самое нужно сказать и о сходе комбайна с настила, порывах корабельных цепей на настилах конвейерных приводов СП-6 и т. д.

Еще хочется обратить внимание на большое количество выработок с плохим креплением и низкую культуру производства, захламленность и обводненность выработок. Вполне понятно, что в выработках с неудовлетворительной крепью всегда может произойти обрушение крепления и породы. Поддержанием выработок в соответ-

ствии с ПБ занимаются ремонтно-восстановительные участки. Однако при посещениях любая комиссия устанавливает, что крепь в отдельных местах выработок требует замены или расширения самих выработок.

А. ЩЕЛОКОВ,  
заместитель главного инженера шахты имени Ем. Ярославского.

## НА ПОРОГЕ ПЯТИДНЕВКИ

# Цель — максимум эффективности

Больше года работает по новому расписанию торговая сеть Ленинграда, несколько меньше — Москвы и других городов страны. В этом году на новый режим работы перешли торговые предприятия Кемерова, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Белова и других городов Кузбасса.

Что нового в работе торговой сети, в чем заключается новый режим ее работы? Вот об этом мне и хотелось рассказать покупателям нашего города.

В ряде городов нашей страны, а также и нашей области, как я уже указал выше, для удобства трудящихся и улучшения обслуживания покупателей установлены для всех непродовольственных магазинов (независимо от их ведомственной подчиненности) единый выходной день — воскресенье. Правда, исключение имеет торговая сеть, расположенная на колхозных рынках. Воскресенье для них — рабочий день.

Это новшество значительно сократило текучесть кадров в непродовольственных магазинах, улучшило культуру обслуживания населения. Новый порядок работы не отразился и на выполнении плана товарооборота, не снизил уровень качества и полноты обслуживания трудящихся городов.

Характерно отметить, что трудящиеся все свое свободное время в воскресенье дни, вместо хождения по магазинам, используют на культурный отдых. Необходимые им товары они приобретают в другие дни недели. Надо сказать, что значительно улучшился отдых и культурный досуг и самих работников торговли. Жители городов в большинстве своем одобряют новый режим работы промтоварных магазинов.

Вся торговая сеть орса промтоваров по опыту других городов с 1 мая переводится на работу с единым выходным днем в воскресенье. Это значит, что промтоварные магазины в воскресенье работать не будут, а все остальные дни недели торговля будет производиться обычным порядком. А чтобы трудящиеся города имели больше возможности купить себе необходимые товары после своего рабочего дня, часы работы во всех промтоварных магазинах орса устанавливаются с 11 до 19-ти, с часовыми перерывами на обед. В субботу магазины закрываются на час позже, то есть в 20 часов. Сокращенный рабочий день будет в понедельник, магазины в этот день работают на два часа меньше, то есть до 16 часов (без обеденного перерыва).

Несколько другой режим работы торговой сети, находящейся в районе центрального рынка. Эти магазины: «Радуга» (ткани), «Восход» — хозяйственных товаров, № 10 — галантерейно-парфюмерных товаров и трикотажных изделий, № 3 — швейных изделий работают с 10 часов до 18 часов с выходным днем в понедельник. Сокращенный рабочий день для них — воскресенье. Торговая сеть, находящаяся на территории рынка (магазины, павильоны, киоски), работает с 9 часов до 16 часов (без перерыва на обед) с выходным днем в понедельник.

Коллектив работников промтоваров принимает все меры к тому, чтобы при переходе на новый режим работы магазинов улучшилось обслуживание трудящихся города, повысилась культура торговли. Товар в торговую сеть будет заходить шесть дней в неделю, а не пять,

## Наш календарь

# В. П. СОЛОВЬЕВ-СЕДОЙ

(60 лет со дня рождения)



Широкой популярностью в нашей стране пользуется имя замечательного советского композитора, народного артиста РСФСР, лауреата Ленинской премии Василия Павловича Соловьева-Седого. Он один из любимейших мастеров советской песни. Именно в этом жанре наиболее сильно проявилась его творческая индивидуальность. Красота и доступность мелодии, чувство современности, крепкая связь с русской народной музыкой, проникновенный лиризм — характерные качества композитора-песенника. Благодаря им песни Соловьева-Седого завоевали подлинно всенародное признание, вошли в быт советского человека, звучат далеко за пределами нашей Родины.

Особенно близки и дороги советским людям песни, написанные композитором в годы Великой Отечественной войны. («Играй, мой баян», «Вечер на рейде», «На солнечной полянке», «Соловьи», «Давно мы дома не были» и многие другие). «Фронтовая лирика» Соловьева-Седого является неоцененным и своеобразным вкладом в сокровищницу современного русского музыкального искусства. Большим успехом у массового советского слушателя пользуются лирические песни композитора о любви и дружбе («На лодке», «Признаюсь вам, подружки»), шуточные и задорные («Пора в путь-дорогу», «Едет парень на телеге»), широкие и раздельные, проникнутые любовью к родной природе («Подмосковные вечера»), маревые («Марш нахимовцев», «В путь», «Если бы парни всей земли»).

Наряду с песнями большой художественной интерес представляют его сценические произведения. Наиболее значительное из них — балет «Тарас Бульба». Откликаясь на важнейшие события нашей жизни, создавая правдивые образы советских людей, Соловьев-Седой выполняет свой долг композитора-гражданина.

как в настоящее время: в воскресенье отдыхали и автобаза и базы орса, а в понедельник, наоборот — отдыхали магазины. При работе по-новому этот недостаток будет устранен.

Следует отметить и такой фактор. В воскресенье магазины работали, а административно-управленческий аппарат конторы отдохнул. Это вынужденно приводило к некоторой бесконтрольности за работой торговой сети и снижало качество торговли. Кроме того, при существующем режиме работы магазинов несколько затрудняется подготовка работников привалка через школы торгового мастерства, экономические школы и проведение других мероприятий воспитательного характера.

Таким образом, устранение этих недостатков при переходе на новый режим работы магазинов, естественно, должно привести к улучшению обслуживания населения города. Нет сомнения, что новый режим работы магазинов даст возможность трудящимся города лучше и интересней использовать свой день отдыха — воскресенье.

Вместе с тем перевод непродовольственных магазинов на единый выходной день — воскресенье явится одним из этапов к переходу работников торговли на пятидневную рабочую неделю.

М. КОВАЛЕВ, начальник орса промтоваров треста «Ленинуголь»

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

25 апреля 1967 г., № 82, стр. 3

## Меры принятые

В «Ленинском шахтере» за № 69 был опубликован рейдовый материал «Несогласованные действия». Факты, изложенные в нем, имели место. В настоящее время принимаются меры к расширению фронтов работ для субподрядчиков (ШМУ-6 и ШМУ-3).

Будутся работы по укладке коммуникаций. Фронт работ по монтажу оборудования в блоке № 1 будет представлен в мае.

Е. ПОЛЕТАЕВ,  
главный инженер  
Байкальского СУ.

# МИЛИ

## МУЖЕСТВА

(ЗАПИСКИ СТАРШИНЫ-ПОДВОДНИКА)

### Боевые листки

Вот уже не подумал бы, что самая заурядная карикатура в боевом листке может так подействовать на психику. «Протянули» старшего матроса Агеева за его стяжательскую жилку. Он неплохо играет в шашки, но за доску не садится до тех пор, пока партнер не согласится играть «на интерес».

Я сочинил по этому поводу ядовитые стишечки к карикатуре Арбузова. Агеев, вспыльчивый по натуре, критику воспринимает болезненно. Наругавшись с Арбузовым, старший матрос Агеев подошел ко мне:

— Ты писал стихи?

— Да, а в чем дело?

— Салага, — зло буркнул он и хотел пройти мимо.

— Подожди, объясни, в чем дело?

Он сказал, что я самый зеленый из всех зеленых и презирать он меня будет всю жизнь. Я ему долго объяснял, что такое критика. И хорошо, мол, что ребята смеются, для этого и существует юмор. Агеев подошел к листку, долго смотрел на него. И вдруг заулыбался: «А здорово нарисовано».

Но на заседание бюро комсомольской организации его все-таки пришлось привлечь. Опять за того же «салагу». И не только поэтому. В экипаже заведено хорошее правило: не ранить душу хорошего человека. А он...

Странный человек матрос Сорочин. Служит на корабле первый год, но я с ним успел сдружиться крепко, по-братьски. Началось, кажется, с того, что я его назвал подводником. Казалось бы, гордиться надо! Ах, нет. Стал доказывать, что он не подводник, а колхозник. Сам я тоже до службы жил в деревне, и както само собой наша беседа приняла характер лирических воспоминаний. Неожиданно Славик умолк, задумался. Мне показалось, что опять стал тяготиться подводной службой, но он вздохнул, да так, что я съежился, и говорит:

— А ведь мама моя под теремухой скончена.

Верите, от этих слов я чуть не заплакал. Пришлось отвернуться и копаться в ящиках с инструментом...

Матери Сорочин лишился, когда ему было шесть лет. Отца совсем не помнит. Отец умер от ран сразу после войны. Когда Славик в детском доме начал изучать географию, ему захотелось путешествовать. Взял и убежал в Москву. Потом решил съездить в Крым, там, говорили, никогда зимы не бывает. Ездил в ящиках под вагонами. Так и попал в детскую колонию. А в детском доме остался его родной трехлетний братишко. Из колонии Славик вышел рабочим, но найти братишку не сумел, его усыновил какой-то инженер из Свердловска.

\*) Продолжение. Смотрите №№ 76, 77, 79, 80, 81.

Александр  
Семиреков

## ФИЛЬМ О ГЕРОЯХ КИЕВСКОГО ПОДПОЛЬЯ

Новый художественный фильм «Два года над пропастью» поставлен режиссером Т. Левчуком на киностудии имени А. П. Довженко. Авторы сценария — В. Дроздов, А. Евсеев и Л. Трауберг.

В основу сценария легла книга «Два года над пропастью» В. А. Дроздова и А. Е. Евсеева о героях киевского подполья в годы Великой Отечественной войны — чекисте-разведчике Иване Кудре и его товарищах, написанная на строго документальном материале.

На снимке: кадр из фильма. Начальник гестапо — артист



Харри Лиепиниш, Евгения Бремер — артисты Екатерина Крупенникова.  
Фотохроника ТАСС.

## Противопожарный смотр

Решением горисполкома в городе с 25 апреля по 10 июня 1967 года объявляется общественный смотр противопожарного состояния предприятий, строящихся объектов, детских, лечебных, учебных и здравниц, учреждений, складов, магазинов, автохозяйств и жилых домов. Для организации и руководства проведением смотра и подведения итогов утверждена городская комиссия.

Целью смотра является улучшение противопожарного состояния объектов народного хозяйства и жилого фонда в городе, боеготовности пожарных команд и добровольных пожарных дружин, привлечение широких слоев населения к предупреждению пожаров и борьбе с ними.

Для проведения смотра на всех объектах города необходимо приказами руководителей создать комиссии, которые до 10 мая 1967 года будут проверять противопожарное состояние объектов, определять мероприятия по устранению выявленных недостатков и организовывать их выполнение.

Мероприятиями, подлежащими выполнению в период смотра, являются: выполнение предписаний органов пожарной охраны, уборка отходов и мусора с территории производственных, складских и общественных зданий, дворов и жилых домов, проведение со всеми рабочими, служащими и домохозяйками инструктажа по соблюдению правил пожарной безопасности на месте работы и в жилых домах, обучение их пользованию средствами пожаротушения и действиям на случай пожара.

В жилом секторе организуются ячейки Добровольного пожарного общества, а при уличных комитетах избираются уполномоченные по пожарной охране.

На промышленных объектах, базах, в домоуправлениях ЖКО необходимо оборудовать стены и витрины с агитационными материалами, организовать выпуск стенных газет на противопожарные темы.

Во всех школах нужно провести беседы с учащимися о недопустимости шалостей с огнем, создать в средних и восьмилетних школах юношеские добровольные пожарные дружины, оборудовать во всех школах уголки с плакатами и рисунками на противопожарные темы. Производственные, общественные и другие объекты и учреждения должны быть обеспечены необходимым количеством первичных средств пожаротушения, а инвентарь приведен в боеготовое состояние.

Назначить приказом ответственных лиц за противопожарное состояние отдельных цехов, участков, изготавливать и поместить на объектах таблички, где указать ответственное лицо. Приказы о назначении необходимо выслать в отдел государственного пожарного надзора. На всех объектах создать первичные организации ДПО и добровольные пожарные дружины.

В период с 11 по 20 июня городская комиссия проверит выполнение намеченных смотромыми комиссиями мероприятий, а также состояние пожарной безопасности на объектах и в жилом секторе и определит победителей в смотре. Коллективы, добившиеся хороших результатов по общественному смотру, будут премированы за счет средств Добровольного пожарного общества.

В. ЧИРКОВ, заместитель начальника отдела госпожарнадзора.

Редактор А. И. ЛАКСОВ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

25 АПРЕЛЯ

19.00 — «Заботы общие, соседские». 19.40 — «В лабораториях ученых» — документальный фильм. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — «Мать и безмолвие» — художественный фильм. 1-я серия. 21.25 — «Севастопольская соната» — премьера телевизионной постановки.

К сведению граждан, проживающих в центре города. Чистая вода с 19 апреля с. г. ПОДАЕТСЯ ЕЖЕДНЕВНО с 20 до 23 часов.

Магазин «Старт» «Спортивный культорг» извещает последний раз, что производится перерегистрация очереди на автомашины и мотоциклы. Тот, кто не пройдет перерегистрацию до 1 мая 1967 года, из очереди выйдет.

Магазин «Старт» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ авторезину (на «Волгу», «Победу», «Запорожец», «Москвич» — 400, 401, 403, 407, 408), мотороллер «Тула-200», мопед МП-043, велосипеды: спортивные, дорожные, подростковые для девочек и мальчиков, школьные, велоприцеп боковой и задний, лодочный мотор «Ветерок» и «Стационарный» и в большом выборе рыболовные товары.

Сюда приглашают на работу ОПЫТНОГО ТОВАРОВЕДА.

Адрес магазина: Ново-Кировский проезд (район спасстанции).

В связи с большой загруженностью улицы Розы Люксембург, все ранее выданные пропуска на автомашины с 24 апреля 1967 года считаются недействительными. НОВЫЕ ПРОПУСКА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В ГОРСИПОЛКОМЕ.

ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ КУЛИНАРНЫЙ ЖИР

В состав кулинарного жира входят высококачественные растительные жиры и свиное топленое сало.

Невысокая температура плавления (31—34°) позволяет органическому легкому усвоению этого жира.

Кулинарное назначение жира разнообразно.

Этот жир улучшает вкус национальных украинских блюд, таких как: борщ украинский, котлеты по-полтавски, битки по-селянски и другие.

Кулинарный жир может быть успешно применен при приготовлении молдавских национальных и других блюд.

С 25 по 30 апреля 1967 года на Центральном рынке будут ПРОВОДИТЬСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ БАЗАРЫ. Колхозы и колхозники организуют привоз сельхозпродуктов и скота. Торговые организации города организуют встречную торговлю по продаже промышленных и производственных товаров. Просим посетить предпраздничные базары!

АДМИНИСТРАЦИЯ РЫНКА.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11009

Заказ № 2286 Тираж 25.400

## ПОПРАВКА

В нашей газете за 21 апреля в статье В. Кодратова «Новое в премировании шахтеров» допущена опечатка. На 3-й полосе в 3-й колонке, с половины 11 строк сверху нужно читать: «Например, если рабочие лавы премируются по 3-й группе и им установлен размер премии за выполнение плана 40 процентов, то общий размер премии не может превышать 80 процентов».